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        Большеприютинская средняя школа берет начало от церковно-приходской школы, которая была открыта в 1897 году. Первоначально школа была открыта в здании сельской часовне. В 1903 году школа размещалась в наёмной квартире, а уже в 1908 году школа уже имела собственное здание с квартирой для учителей. Срок обучение был два года, так как школа была одноклассная. 
Примерное расписание уроков: закон божий, славянское чтение, русское чтение, математика, письмо, церковное пение. Материальная база школ духовного ведомства находилась на низком уровне, не хватало школьных помещений, оборудование. 
       До нас не дошли сведения: кто был первым учителем школы. Но вот уже в 1903 году известно, что учительницей была крестьянская девица Людмила Грехова, которая окончила прогимназию, а в школе обучался 41 учащийся. 
В 1908 году учительницей была Анастасия Сироткина, которая имела образование двухклассное церковно-приходской школы с четырёх летним сроком обучения, которая выдержала экзамен на звание «Народная учительница». Закон божий вёл священник Павел Архангельский. 
       В Приютинской церковно-приходской школе было 24 мальчика и 8 девочек. Учились ученики по-разному: кто хорошо, кто хуже, не всех родители отпускали в школу, не было одежды, обуви и к тому же надо было работать по хозяйству. Но те, кто успешно оканчивал школу, для своего времени были очень образованными людьми. В конце учебного года проводились испытания, которые проводили учителя других школ, а иногда приезжали учителя из другого окружного города Ишима. Просуществовала школа до 1933 года. 
       С 1933 года после коллективизации, когда потребовались грамотные люди, и появилась возможность получить образование детям крестьян, открылась в селе неполная средняя школа с семилетним образованием. Школа занимала четыре здания: два каменных и два деревянных. Около 1000 учащихся обучалась в ней из окрестных сёл: Богданы, Большегусиное, Теплодубровное, Уткино, Малоприютное, Подувальное и дети из Теплодубровинского детского дома. Учились в три смены, жили по квартирам. Классы были переполнены, отопление печное, освещение - керосиновыми лампами. Учащиеся в школу ходили пешком.                Зимой вдоль дорог расставляли для ребят вешки. 
        Учителями в школе были: Внуков Павел Дмитриевич - директор позднее стал заведующим РОНО, затем работал в райкоме партии и секретарём райисполкома. Альшевский Виктор Петрович и его супруга Александра Петровна, супруги Пановы, Чишина Варвара Григорьевна, Балланенко Александр Михайлович, супруги Кузнецовы. И что очень интересно в то время отличалось большое желание к учёбе у детей. Жили весело и дружно. 
       Лицо войны описано стократ. Из нашего колхоза, из трех деревень на фронт ушли более трехсот пятидесяти человек. Поредели классы - юноши 1923, - 1924, -1925, -1926 годов рождения ушли на фронт. Многие из них не вернулись. 
3 октября 1941 года в наше село была эвакуирована 210 Ленинградская школа, более ста человек, жить их разместили в клуб и по квартирам. С детьми приехали и несколько преподавателей, а также были направлены в наше село на работу передовые учителя района. Вот что писала в своей поэме наша землячка поэтесса Антонина Баева: 
Зимой 42-го привезли
И в Зауралье к нам Пол-Ленинграда, 
Там лютовала страшная блокада
Слабы все были, и темней земли 
Я помню, как сверхранняя гроза
Снега по Зауралью расхлестала. 
В деревне мужиков совсем не стало
А стар и мал, да женщины одни
В работе непокладая
Во имя жизни ждали урожая, 
Умаявшись, и спали в борозде. 
        Жили ленинградцы в селе три года. 
       В 1958 году в нашем селе было построено новое здание школы. Состоялось её торжественное открытие. Председатель колхоза Еремин перерезал красную ленту. Школу принял Важенин Михаил Алексеевич. Школа стала восьмилетней. 
С 1963 года школа стала средней. В 1966 году состоялся первый выпуск учащихся 10-11 классов. С того времени сделано 30 выпусков, окончили нашу школу 380 выпускников, среди них двое с золотой медалью и 1 выпускник с серебряной.
                Наша школа вправе гордиться своими выпускниками. 

 Наименование Большеприютинской средней школы изменено на Большеприютинскую среднюю общеобразовательную школу  (02.07.2001 года)
        Наименование Большеприютинской средней общеобразовательной школы изменено на муниципальное общеобразовательное учреждение «Большеприютинская средняя общеобразовательная школа»   (26.04.2004 года).  
                    Наименование муниципальное общеобразовательное учреждение                «Большеприютинская средняя общеобразовательная школа»   изменено на муниципальное  казённое общеобразовательное учреждение «Большеприютинская средняя общеобразовательная школа»  (06.07.2011 года).   

За всё существование школы директорами были: 
· Альшевский Виктор Петрович 
· Внуков Павел Дмитриевич 
· Григорьев Савелий Евдокимович 
· Анисимова Елизавета Федоровна 
· Важенин Михаил Алексеевич 
· Соколов Владимир Георгиевич 
· Коптева Нина Яковлевна 
· Кобелев Николай Михайлович 
· Исаков Виктор Михайлович 
· Анисимов Николай Андреевич 
В настоящее время в школе обучается 29 учеников. В школе работает 9 педагогов, 
директор школы  Строева Елена Анатольевна. 
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